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Jelentkezési folyamat: 

Még 2021-ben adtam be a jelentkezésemet Erasmusra a 2022-es őszi félévre. A jelentkezési 
folyamat maga nem volt nagyon nehéz, vagy stresszes. Nekem nem a Maastricht University volt az első 
a listámon, konkrétan a 6. volt, így nem annyira néztem sok mindennek utána. 

Utazás: 

Én augusztus 31-én utaztam Budapestről a Brussels Charleroi reptérre, mert ez volt a legolcsóbb 
választás. Viszont Brüsszelből Maastrichtba az utazás borzasztó nehézkes. Annak ellenére, hogy 
légvonalban nincsen messze a kettő város egymástól, az 1 busz és 2 vonatos úttal 4-5 óra alatt lehet 
megközelíteni Maastrichtot, mivel minden átszálláskor 1 órát kell várni. 

Eindhovenbe utazni sokkal egyszerűbb, ugyanakkor oda sokkal drágább repülőjegyet venni, de 
kiköltözéskor inkább ezt javaslom. A hazaköltözés megint egy másik kérdés, hiszen az Eindhoveni 
reptér híres a lassú ügyintézésről, hiányos személyzetről és késésekről. Az átvilágításhoz 170 percet 
kellett sorba állni. 

Elhelyezkedés: 

Maga a város hangulatos nagyon, mindenhol a 
fakó színek dominálnak. Sok híd, sok folyó, sok 
biciklis. Az egyetem a központban található, sok kis 
étteremmel, kávézóval, kocsmával a környékén. A 
központban mindent meglehet találni sétatávolságon 
belül. 

 

 



Közlekedés: 

Alapvetően a legjobb közlekedési eszköz a bicikli. Nagyon sok és 
karbantartott bicikliút van mindenfele. Én a Swapfiets cégen keresztül 
béreltem. Mindenképpen őket ajánlanám, ha Maastrichtban mész 
Erasmusra. Nagyon segítőkészek, bármi problémád van a kerékpárral, 
egyből kicserélik neked egy újra. De ha nem szeretnél bérelni, akkor 50-
100 euróért teljesen jó bicikliket lehet venni az interneten.  

A tömegközlekedés mindig pontosa, viszont nagyon drága. Ha csináltatsz 
magadnak „Personal” OV-chipcard-ot, akkor havi előfizetéssel egészen 
olcsón lehet utazni a tömegközlekedési eszközökön. 

Maastrichtban 2 vonatállomás van, de csak a központi vonatállomáson áll 
meg minden vonat. A vonattal való közlekedés nagyon drága, 

diákkedvezmény nincs. Kedvezményt csak akkor válthatsz be, ha havi előfizetéssel rendelkezel. 
Ugyanakkor könnyen megközelíthető a vonatokkal minden, akár közvetlenül is. Eindhoven, Rotterdam, 
Maastricht, Leiden, Hága, Amsterdam között nagyon kényelmesen lehet így közlekedni, viszont 
számolni kell, azzal, hogy a Maastricht-Amsterdam vonatút, 45 euróba is belekerül egy irányba. 

Szállás 

A szállás keresés a legstresszesebb folyamat az egész ERASMUS alatt. Annak ellenére, hogy 
2022 tavaszán már elkezdtem szállást keresni, csak 2022. augusztus 16-án 15 nappal a kiutazásom előtt 
találtam végül magamnak. Nem volt sok elvárásom szállás téren, viszont a hirdetések nagy része átverés. 
Amikor nagyon beleástam magam a szálláskeresésbe és feladtam hirdetéseket is, akkor napi 10-20 
megkeresést is kaptam, leginkább Litván telefonszámokkal, ahol a legtöbb esetben nigériai 
állampolgárok próbáltak REÁLIS áron kiadni nekem lakásokat, szobákat. Annak ellenére, hogy sok 
esetben nagyon hihető módon, videóval, képekkel, telefonálásokkal próbálták a hitelességüket 
bizonyítani, végül szerencsére mindig lebuknak.  

Biztos vagyok abban, hogy sokkal kevesebb szállás lehetőség van, mint ahány diák szeretne foglalni.  

Az egyetemnek tényleges hivatalos kollégiuma nincsen, viszont a Student Guesthouse-t és a Maastricht 
Housing oldalt nagyon ajánlják diákoknak. A Guesthouse-ban a 2-3 ágyas szobában is 500-650 euró 
egy hónapra a lakbér, amihez közös konyha és fürdőszoba jár, amit sok emberrel kell megosztanod. A 
privát házakban olcsóbban is lehet szobákat találni, de azok is átlagosan 350-700 euró havonta.  

Én a Sorbonnelaan-on elhelyezkedő Plaza Residental Services által 
üzemeltetett „lakópark-ban” találtam végül egy nagyon pici 15 
négyzetméteres stúdiót, amiből a legolcsóbbat vettem ki, havi 617 
euróért, de ebben már saját konyhám és fürdőszobám is volt. Az 
elhelyezkedése szerintem nagyon jó, hiszen közvetlenül az egyetem 
sportközpontja mellett található, ahol konditerem, falmászóközpont, 
squash pályák, kosárlabdapálya stb. van. Alapvetően ajánlom 
mindenkinek ezt a lakóhelyet, mert a szoba relatíve jól felszerelt, van 
beltéri bicikli tároló, közösségi helyek billiárd, csocsó asztal, hatalmas 
tv-k ahol lehet közösen filmet nézni, mosókonyha (ami fizetős, 8 euró 
a mosás-szárítás). Ugyanakkor mivel ez egy újonnan épült, és jelenleg 
is tovább épülő terület, ezért sok a munkás, nagyon hangosak, sokszor 
van áram, víz, internet kimaradás, illetve, ha aki a földszinten lakik, az 



napközben nem kap sok privát teret a hatalmas ablakok miatt. (Az építkezés várhatóan 2023 nyárig 
befejeződik a tereprendezésekkel együtt.) 

 

Anyagiak 

Szállás: 

Az idei évben valami adminisztrációs hiba miatt sokat csúszott az ösztöndíjak 
kiküldése, így az első 2 hónap teljesen önköltséges volt. 

Az ösztöníj személyes tapasztalataim szerint, ha nem költesz semmi feleslegesre, és nem 
jársz szórakozni, utazgatni, akkor is csak a költséged 40%-át fogja fedezni. 

A szállásra sokat kell szánni. A legtöbb helyen az előzetes foglaláskor az első havi bérleti 
díjat, illetve 2 havi kauciót kell fizetni. Az én esetemben havi 617 euró volt a bérleti díj, 
tehát már előre majdnem 2000 eurót kellett elutalni a szállásnak (illetve nálunk egyszeri 
regisztrációs díj is volt). 

Sok szállást csak 1 éves szerződéssel lehet kivenni, amit bírsággal hamarabb fel lehet 
bontani. 



Utazás: 

Mint már említettem korábban, az utazás nagyon drága, a Maastricht-Eindhoven 
vonat 22,5 euró, illetve a Maastrichton belüli buszos utak is 2 euró körül mozognak. 

A swapfiets-el a bicikli bérlés a legolcsóbb kategóriában 17 euró, de javaslom az egyel 
jobb kerékpárt, amin már váltó és fék is van 22 euróért. 

A taxizás nem sokkal drágább, mint Magyarországon, de nem sokan veszik igénybe. 

Éttermek: 

Az éttermek érezhetően drágábbak, mint otthon ezért nem is jártam étterembe. A 
gyorséttermek elfogadható árban vannak, a McDonalds-ban 1,8 euró egy sajtburger, és a 
Domino’s Pizza-ban is csak 5 euró körül van egy pizza. 

Kávézók, bárok: 

Az egyetem környékén sok jó kávézó van, és ezek nem drágák, 2,5-4 euró között 
vannak.  

A bárok/kocsmák árai az elhelyezkedésüktől függetlenül kb. azonos árban vannak. Egy 
pohár helyi sör 5 euró körül van, de inkább drágább. 

Bolt: 

A bevásárlás mindenképpen sokba kerül, bár én a legolcsóbb boltokban próbáltam 
mindig vásárolni, ami a Plus és a Lidl volt. A belvárosi kisboltokban az árak teljesen másak, 
sokkal drágábbak. Egy pár alap termék árát leírtam: 

• 1 kg csirkemell filé = 9 euró-tól 
• 400g-os kenyér = 3,4 euró 
• 1 db paprika (szinte csak kaliforniai paprika van) = 1 euró 
• 1 kg rizs = 2 euró 
• 100 gramm csirkemell sonka = 4,3 euró 
• 1 margarin = 4 euró 
• 1 db (kb. 1 literes Persil) mosószer = 10 euró 

 

Mindenképpen azt javaslom, hogy ha Maastrichtban gondolkozol, akkor nézz előre utána az ottani 
költségeknek, mert szerintem az egyik legdrágább hely Európában.  

 

 

 

 



Maastricht University – SBE 

Az egyetem 

Az egyetem, mint írtam, könnyen megközelíthető, jó helyen van, de 
egy hatalmas területen helyezkedik el, ami elsőre nehézségeket okozhat, mert 
lehetséges, hogy 2 óra között 15 percet kell sétálnod. Minden épület nagyon 
modern, és mindenhol nagyon fűtenek a hidegben, a magas rezsiárak ellenére. 
Az egyetem minden épületében van nyomtató szinte minden emeleten. Illetve 
van kávéautomata is. Az egyetem épületeiben sok tanulós helyszín van, ahol 
kényelmes padokra lehet leülni, de ezek a vizsgaidőszakban minden 
pillanatban tele vannak. Az egyetem főépületében ezek mellett van menza és 
étel melegítési lehetőség is.  

Könyvtár 

A könyvtár a legnépszerűbb tanulási hely, aminek nagy részére foglalni kell előre 
ülőhelyet. Az egyetem közelében van ez is. 

Tantárgyak 

Az egyetemen a PBL (problem based learning) oktatási forma működik, ami annyit 
jelent, hogy a tanár csak jelen van az órán, de minden egyes órát a diákok tartanak. Az első 
órákon felosztják a diákok, hogy ki melyik órát fogja előadni. Minden órára készülni kell, 
ami sok esetben óráról órára akár 100 oldal olvasnivalót jelent. 

Mivel periódusokból áll a tanév, ezért periódusonként cserélődnek a tantárgyak is. Egy 
félév 3 peridósból áll. 2 kötelező periódus, ami 2-2 hónapig tart és 2-2 tantárgyat tanulsz 
ezalatt, illetve a 3. periódus, ami már nem kötelező az Erasmusos diákoknak. Ezen a 
perióduson skill tantárgyakat lehet felvenni és összesen 2 hétig tart. 

A tárgyak közül vannak olyan tárgyak, ahol vizsgázni kell, és vannak olyan tárgyak, ahol 
egy nagy, összetett beadandót kell beadnod a vizsga helyett. 

A tantárgyak, amiket én felvettem 

Diversity in Entrepreneurship: 

A vállalkozás összetettségéről szól a tárgy, érdekes néhol akár hasznosítható 
dolgokat is tanultunk rajta, de nagyon száraz volt végig és talán itt kellett a legtöbbet 
olvasni. Követelmény: 2x kellett előadást tartani párban, kellett készíteni a blogot, amit 
úgyszintén prezentálni kellett, illetve volt egy kb. 10 oldalas beadandó. Nem vizsgás tárgy. 

Crisis Management in Organisations: 

Érdekes tantárgy volt, lényegében esettanulmányokat kellett megoldani. 
Semmiképpen sem nevezhető száraznak, viszont úgy érzem nem adott sok tudást. 
Követelmény: 2 előadást kellett párban, illetve egy kb. 10 oldalas beadandót kellett írni. 
Nem vizsgás tárgy. 

 



Technology Entrepreneurship: 

Ez volt a legjobb tárgy, ezt szerettem legjobban, ez a Diversity in Entrepreneurship 
folytatása volt. Lényegében a technológia vállalkozásba ültetése volt a téma. Követelmény: 
1 normális előadást kellett tartani, illetve egy csoportos előadás volt a period végén, ezek 
mellett pedig egy kb. 10 oldalas beadandót kellett írni. Nem vizsgás tárgy. 

Knowledge Management: 

Ez volt az a tárgy, amit utólag nagyon bánok, hogy felvettem. Előzetesen ezt a 
tárgyat nem vizsgás tárgynak állítják be, viszont gyakorlatilag vizsgás tárgy, ami nagyon 
nehéz, és az előző években is nagyon nagy volt a bukási arány rajta (én még nem tudom az 
eredményemet, de senkinek sem ajánlom ezt a tárgyat). Követelmény: A period során 2x 
kellett előadni, majd a vizsga egy 3 órás 5db kifejtős kérdést tartalmazó esettanulmány volt 
(4db 750szavas és 1 db 1000 szavas választ kellett írni). 

Mivel 10-es skálán van értékelés, így 5.5 felett lehet átmenni. Tudtommal, ha a 2. periódusban 
(november-december) nem sikerül elérni a ponthatárt, javítani nem lesz lehetőség, mert 
áprilisban lehetne csak, de addigra le kell adni a tárgybefogadási kérelmet itthon. 

Én azért választottam vizsga nélküli tárgyakat, hogy a vizsgahétre tudjak előre tervezni, és 
tudjak programokat csinálni, utazni. És biztos voltam abban, hogy a vizsga nélküli tárgyak 
könnyebben teljesíthetőek. Viszont most utólag nem vagyok ebben biztos. A Maastricht 
University egy relatíve neves, rangsoron is előkelő helyet elfoglaló intézmény, ahol nem lehet 
egyszerűen jó jegyeket szerezni. Ha minden órára készülsz, és sok időt fordítasz a tanulásra, 
beadandókra, úgy se lehetséges jó jegyet szerezni. A 2-es, 3-as esetleg nagyon gyenge 4-esért 
is meg kell küzdeni. 

Összességében  

Összességében én úgy gondolom, hogy teljes nyitottsággal vágtam neki a hollandiai félévemnek, 
viszont ennek ellenére is nagyon vegyes érzéseim lettek, amik sok esetben inkább negatívak. 
Ugyanakkor biztos vagyok abban, hogy helyszín és egyetem válogatja, hogy milyen lesz az ERASMUS 
összességében. A Maastricht University diák közössége rengeteg felszínes, kiközösítést alkalmazó 
sznob diákot mondhat magának, akikkel semmi kapcsolatot nem lehet kialakítani. Több Erasmusos 
diákkal beszéltem, akik ugyanígy vélekedtek. Ha nem kerül az ember bele egy jó „kollégiumi szobába” 
vagy egy órai projekt keretein belül nem tud kapcsolatot kialakítani, akkor máshol már nehéz. Szerintem 
sok esetben rossz az, hogy az Erasmusos diákokat a helyi diákokkal egy csoportba teszik össze egy órán 
(saját tapasztalatom, hogy az egyik óra keretében a 15 diákból 2-en voltunk csak külföldiek a 13 holland 
között). 

Mindezek ellenére nem bántam meg, hiszen tapasztalatszerzésre mindenképpen egy jó kaland az 
ERASMUS és ha az anyagiak megengedik akkor utazási szempontból is tökéletes lehetőség. A 
nyelvtanuláshoz is biztosan hozzátesz. Mindenkinek ajánlom, hogy ha van lehetősége, akkor menjen el 
külföldre egy félévre.  

 

Ha kérdésed van keress nyugodtan Facebookon! 

 


